



“妈妈，快一点，我准备好了！”夏楚颖是宁波市黄鹂小学601班的学生，平时早上都是妈妈催着她出门，但是4月6日这一天，她却起了个大早，迫不及待地要前往学校。原来，这一天是全校春游的日子。

这是一次不一样的春游。黄鹂小学的同学穿上迷彩服，成为精神抖擞的“小战士”。体验模拟射击、进行军事拓展活动、乘坐用于国防教育的“步战车”……孩子们在春游活动中过了一把“军事瘾”。

□现代金报 | 甬上教育
记者 褚笑寒 通讯员 崔琛



乘坐“步战车”

很震撼！ 百年党史触动内心

除了进行军事拓展活动外，同学们还参观了鄞州区政治生活馆。这是浙江省首家政治生活馆，通过图文展示、情景还原、实物陈列等形式，回顾了中国共产党的光辉历程和艰难岁月。

让夏楚颖印象最深的是一面墙，一面写满了英雄名字的墙。“正是因为这些英雄的付出和努力，才有了我们今天的幸福生活。我以后一定要好好学习，报效祖国。”

黄鹂小学政教处的崔琛老师介绍，今年是建党100周年，黄鹂小学围绕“回顾百年历程 不负青春少年”的主题开展了一系列活动。春游的“小战士红色之旅”就是其中的一项。

“中国共产党波澜壮阔的百年，对孩子们而言有些遥远。今天通过参观学习，让同学们能更深入地去了解中国共产党为人民谋幸福的艰难历程，去感受他们为救国救民百折不挠、勇往直前的精神。”崔琛老师认为，这样的春游很有意义，会给同学们带来多方面的成长。“通过军事拓展活动去传承红色基因，培养孩子的坚强意志、集体责任感和荣誉感，培养他们成为全面发展、有理想、有担当的社会主义接班人。”

■ 研学收获

周二，我们去春游。老师和教官带领我们去参观了植物世界和鄞州区政治生活馆，玩了许多军事游戏。

去植物世界时，我很好奇；玩攀岩时，我很害怕；玩拔河时，我很用力；玩“一圈到底”时，我很着急；参观政治生活馆时，我很专注……这一天，我过得很开心、很快乐。

101班 徐梓晶(证号1005324)

4月6日那天，我们全校去春游了，我玩得特别开心。

第一站去的是鄞州区政治生活馆，里面展现了中国共产党的光辉历史，我印象最深的就是中共一大的召开。1921年7月23日，中共一大在上海秘密召开。因突遭法国巡捕搜查，会议被迫休会，后转移到了嘉兴南湖的一艘游船上。

随后我们来到训练基地，里面的设备看起来都像娱乐设施，有呼啦圈、玩具枪、轮胎、长绳，但其实这些都是我们的训练设施。钻呼啦圈，考验我们的团结与默契；模拟射击，训练了我们的眼力与精准度；滚轮胎，锻炼了我们的手臂力量和敏捷度；长绳拔河，培养了我们的团队意识。

这次春游，不仅让我们放松心情，还让我们增长了知识。

503班 黄语程(证号1018418)

2021年是中国共产党成立100周年。4月6日，我们黄鹂小学举行了“回顾百年历程，不负青春少年”主题研学活动。同学们统一穿着军服，戴着军帽，排着整齐的队伍来到天宫庄园，开启了一场寓教于乐的纪念活动。

同学们在草地上模拟射击，乘坐“步战车”，参与军事拓展活动，感受军人的生活。随后，我们去参观鄞州区政治生活馆，学习党的历史，感受幸福生活来之不易。

501班 王晨茹(证号1005332)

穿迷彩服、做军事游戏、当一回“小战士”…… 宁波这所小学的春游这么好玩！

太酷了！ 小小军事迷们玩嗨了

“团结就是力量……”伴随着响亮的歌声，黄鹂小学的“小战士们”到达了本次春游的目的地——天宫庄园。

在一个大草坪旁，一辆威武霸气的“步战车”吸引了大家的目光。“哇，这也太酷了！”“我们可以坐上去吗？”在教官的帮助下，“小战士们”和“步战车”来了一回亲密接触。

501班的王晨茹是个腼腆的小姑娘，但一点也不畏惧眼前的庞然大物。“我坐在上面很稳，没有想象中那么颠。”“步战车”缓缓向前行驶，王晨茹心中涌起的不是害怕而是兴奋。在回到地面后，她还激动地说想要再坐一回。

另一边，一阵阵枪声传来，原来是102班的同学们正在体验模拟射击。“集中注意力，瞄准靶心，射击。”伴随着教官的口令，一阵枪声后传来了欢呼声。“哇，10环！”“又是10环！”

虽然一年级的“小不点”们有些还没有枪高，但是心中的理想却很大。“我长大了想当空军，开着飞机保家卫国！”“我的枪法很准，如果有敌人来，我就把他打趴下。”



观察植物



滚轮胎



活动合影